INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : loxodromie, route-fond,

NO distance, position

Rédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.

Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris
, Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.
D UREE E Brouillon au crayon gris sur la copie fournie. 2 O
Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correcte.

Prét et emprunt de matériel ou d'information au voisin INTERDITS.

Vous préparez la prochaine traversée de la péninsule antarctique vers les iles Feroé (Danemark) en suivant
une route-fond loxodromique :

9, = 63089'S
G,=05510,6'W

p,= 61'58,5'N

iles Féroé G,= 007°09,3 "W

péninsule antarctique

Loxodromie A
P latitude A(cp)zﬁ-ln tan 45+% ’ CP=2'[arctan(elg((;w)—45]
/C\; io‘?tgui,'c:lude . . calcul de route-fond et distance calcul du point d'arrivée
atitude croissante _ _

[ variation de latitude =00 856,7G, =" cos(R,)

g variation de longitude A=A(@,)—Alg,) 60 !

A variation de latitude croissante 0=+

m gy, distance pour une route E/W s, =arctan X‘

m,  distance loxodromique =—)\tan(R )
R,  route-fond :L'Vl G,=G, +g

R,  route-fond-quart cos(R,,)
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques (arrondis a 1 décimale)

de la péninsule antarctique vers les iles Féroé
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Pour la suite, on consideére que le navire suit une route-fond R,= 015,0° depuis la péninsule antarctique.
Le cuisinier est originaire de l’ile San Antao (Cap Vert), dont vous passerez en vue : il et vous demande a
quelle longitude G la route loxodromique croisera le paralléle de San Antao ©; = 17°03,4° N.

2

Calculer la longitude G; ou vous croiserez le paralléle de San Antao ¢; = 17°03,4° N

G3=
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Le navire suit une route-fond R, = 015,0° depuis la péninsule antarctique a la vitesse-fond moyenne de
10,1 nd. Le commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant ce quart en plein océan et vous

demande quelle sera la position estimée aprés 3 jours 35,91 heures 329,68 minutes et 9876 secondes de
navigation.

3 Calculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques (arrondis & 1 décimale)
de la péninsule antarctique vers les iles Féroé

/: 9/3,}/4: +A25°0%4" Do = N
7= ~ 48043 "o b £ | |
A= Nig) - Ny - (13,5309 - (- 23, 099)
>\: + ///} b€ ©
Ma- awds /f 1 549 ° F
02 adam A/ N 4{5 E
dme Kr - KRR = O/65°
- 0L 2834 5

@ Rra

R= Offse m= 7837 P M
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~ Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond R;= 015,0° depuis la péninsule antarctique.
Le cuisinier est originaire de I'ile San Antao (Cap Vert), dont vous passerez en vue : il et vous demande a
quelle longitude G; la route loxodromique croisera le paralléle de San Antao O3 = 17°03,4° N.

2

Calculer la longitude G; ou vous croiserez le parallele de San Antao ¢; = 17°03,.4° N

%OWL C//{QLL ,L At 7z¢m;\/ x-;»/éawclécéud L { oy (/uma | 5
@{’wéwmr/ on Wf%/(a%wmué ; :-%ZE\P/‘
{Z/ é /e/m Md/& smém AN Sam Mc

A A(Lm /\ﬂp) (_”;344 o) - (- 52, 0359
%= 439334°
| 5[: . /r 99,35/“).,.49‘/*(04;0"

_ - 9(°3), 3’
J

6;3;64 *3 - 028032/'9{-"‘/

G- 029°327' W
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Le navire suit une route-fond Ry = 015,0° depuis la péninsule antarctique a la vitesse-fond moyenne de
- 10,1 nd. Lé commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant ce quart en plein océan et vous

demande quelle sera la position estimée aprés 3 jours 35,91 heures 329,68 minutes et 9876 secondes de
navigation.

3 Calculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la

5

A/c: 3x2h + 39,94 P 328 (3 nwm 48} - 4/{£ 0F pmun. 53 4
m = V/r Ad- NA33,4M

Ao M R+ ARSI
| bo V/ -

CFV Por 8= 40,8
e Mg - NGp) - [43,4639) = (- 2.099°)
A= +32,643° ‘ |

1= - no koo RE < - 3% 3

G, = 044°%,35 W

0,= 44°458°S
G,= Oh¢o2(,3 (W
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